

江湾体育场“藏”了一座后花园



■记者 王歆瑜 文/摄

本报讯 江湾体育场足球场的东北方向，有个面积约7600平方米的园林近日完成了改造升级。

流水潺潺，九曲回廊，让花园整

体颇具古风。原先，花园西北角处有一座垃圾山，现在被移除了，工程方在该区域种植绿化，角亭掩映在绿意中，人工瀑布直泻而下，带起的水雾飘逸在叠翠中，为花园增添了韵味。

安全是此次公园改造的重点。

环湖的围栏，工程方使用了锁链式连接，更加美观协调。小夜灯密布环湖步道，让晚间锻炼者安全出行，有破损的凳子也重新修理好了。园内，还遍植了四季花卉，让这个花园成为周边上班族的一个放松之所。

殷行街道民星一村健康自我管理小组成立15年传递接力棒 引领社区新风尚

■记者 王歆瑜

“节后老年人的血压情况还要多关注，特别本来就有‘三高’的居民，一定要提醒大家日常健康饮食，注意多动多练。”

2月18日，是殷行街道民星一村健康自我管理小组的每月例会日。居委文教干部朱平和小组成员聊起了本月小组活动情况。

21个组员，是街坊邻居的“安全卫士”

民星一村现有60岁以上老年人2502人，其中独居的有100多位。民星一村健康自我管理小组自2007年成立以来，通过开展多种形式的活动，带动社区居民一起健康生活。

小组每月开展一次健康教育活动，定期开展健康知识讲座、老年人运动与健康、急救知识普及、腰椎病病理及预防康复等，以提高社区老人

对老年慢性病的认识和预防意识，不断提高居民的健康素养。

健康自我管理小组现有21位组员，朱彩娣退休前是一名医生，她的任务是为社区里有需要的居民提供健康咨询，测量血压。如今朱阿姨80岁了，她把这个接力棒传了下去，“我年纪大了，体力精力有限，但我们的团队不断有新鲜血液进来，现在给大家测量血压的是相爱玲。我们一方面和居民就是街坊邻居，一方面感觉自己有责任，做大家的安全卫士。”

15年来，健康自我管理小组得到居民的依赖与感激。21位组员制定工作目标后，还通过微信、电话等方式时时询问关心提醒，大力宣传健康生活方式，健身操活动、健步走、乒乓球等自主健康促进活动蓬勃开展。

街道助力，医体服务“你点我送”

街道宣文办针对居民的不同要

求，采取“你点我送”的模式，把优质的体育技能课程、健身健康类讲座配送给社区居民。

在社区健康促进中心、社区文化中心、社区睦邻点等场地，免费开设的健身气功、太极拳、广播操、广场舞、排舞等课程，引导着居民走进智慧健康驿站；并为居民免费提供血压、血糖、尿酸等健康监测项目，为健康管理提供依据。

2021年，街道宣文办为民星一村社区睦邻点配送了健身气功八段锦和易筋经，通过一呼一吸，一动一静的锻炼，起到祛病强身的作用。

参与练习的王阿姨说道，“感觉自己的肩膀练过之后有点微热，很有用。”街道宣文办还为民星一村中老年居民配送了健康讲座《体育运动中（颈、胸、腰）疾病的预防与保健》，邀请上海体育学院陆大江教授为居民进行科学健身指导，深受居民欢迎。

店门未上锁，2家店铺失窃

■记者 陈涛

本报讯 位于杨浦区世界路的某文具店，元宵节后刚一开门营业，就发现店内留存的1500元现金不翼而飞。文具店立即报警求助。

接到报警后，属地长海路派出所民警立即展开调查，通过调取文具店内外的公共视频，民警很快就发现了可疑人员。

2月2日凌晨2点多，一身穿风衣的女子，鬼鬼祟祟地打开文具店的玻璃门，翻了一遍文具店的收银柜台，最终拿走了收银柜台里留存的1500元现金。长海路派出所民警张浩天

告诉记者，这家文具店的公共视频质量很好，风衣女子的体貌特征全被记录了下来。

根据店内以及店外视频，民警当天晚上11点多，就在控江路上一家便利店内，将正在吃泡面的吴某抓获。据吴某交代，凌晨路过这家文具店时，她发现玻璃门未上锁，遂心生歹意。

同样是在春节期间，位于杨浦滨江的某家饭店，也遭遇了贼手，厨房冰柜里冰冻的鸡鸭等食材，全都不翼而飞。

属地平凉路派出所民警调阅公共视频后，在安浦路附近一建筑工地内，将陈某抓捕归案。据陈某交代，

他是在杨浦滨江散步时，偶然发现这家饭店的厨房，晚上竟然没有锁门，而且无人值守，于是趁着夜色，偷偷潜入厨房，偷走了冰柜里的冰冻鸡鸭和一些简易食材。

平凉路派出所综合指挥室副主任祁琛告诉记者，经过调查发现，陈某是无业游民，一共去偷了四次，偷来的这些鸡鸭鱼肉，他已在春节期间吃掉。

目前，吴某、陈某二人，因涉嫌盗窃罪，已被杨浦警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。民警提醒，单位和店铺无人值守时，应当及时落锁，贵重物品必须妥善保管。

双阳路两侧6家占道经营店铺被开具责令整改通知书 网格管理员将加强巡查

■记者 陈涛

本报讯 最近，有市民反映，双阳路近周家嘴路附近，存在店铺占道经营的违法乱象。接到投诉后，属地大桥街道城管中队迅速赶到现场进行处置，并落实长效管理机制。

崇明蔬菜店是双阳路上占道经营的店铺之一，为了扩大经营面积，店主擅自将存放蔬菜的泡沫箱，摆放在了人行道上。对于该占道经营的违法行为，大桥街道城管中队责令店主当场整改，并开具行政处罚决定书，对店主的占道经营违法行为罚款50元。

一家销售电瓶车的店铺，占道经营行为就更严重一点，直接将待售的电瓶车停放在了公共停车区。对于这样的违法行为，执法人员同样对店

主罚款50元以示警告。

店主表示，原本觉得停电瓶车和停自行车，性质差不多，没有考虑到社会人员停车需求，今后将把待售电瓶车停在店铺内，不影响居民正常出行。

经过梳理，双阳路两侧共有6家店铺存在跨门营业、占道堆物等违法行为，大桥街道城管中队全部开具责令整改通知书和行政罚款决定书，共罚款300元。大桥街道城管中队队长姜卫忠表示，下一步将通过网格管理员巡查发现，加大对该区域的整治和处理力度，逐步完善发现机制和长效机制。市民如果发现有跨门营业、占道堆物等违法行为，可以拨打12345进行举报，相关部门会立即处置，确保市容环境干净整洁。

杨浦区图书馆“戏剧+”活动解析人文新淮剧 展现淮剧里的海派风貌

■记者 王歆瑜 通讯员 胡铭文/摄

本报讯 近日，国家一级编剧、上海淮剧团副团长管燕草携手上海淮剧团演员陆晓龙、高挺一同做客杨浦区图书馆“戏剧+”品牌活动，为读者解析人文新淮剧的创立、探索与实践，普及淮剧基础知识。

近年来上海淮剧团守正创新，为适应都市观众需求，推出了一系列“人文新淮剧”作品，以淮剧演绎这座城市的风貌和底色。主讲人管燕草表示，在读到郁达夫的《春风沉醉的晚上》与《薄奠》两篇小说时深受触动，经过多年酝酿打磨后，将两部作品糅合成《半纸春光》搬上了淮剧舞台。原著中的两个故事对应《半纸春光》中主线与副线，互为牵

连，勾画出上世纪二十年代上海弄堂人民的纯真善良，表现了马列思潮进入中国，革命意识开始萌发的大背景。

活动下半场，高挺、陆晓龙两位演员表演了京淮合演《新乌盆记》片段，京剧与淮剧一来一往穿插顺畅。两位演员热情地邀请台下观众上台互动，体验身法动作。

此次活动打破了读者对淮剧的固有印象，展现了淮剧中柔情的一面，创新的一面，亮出了淮剧的海派风格与红色基因。作为非物质文化遗产，“戏剧+”品牌让读者走进淮剧、熟悉淮剧，共同展望这一非遗剧种在未来能以又一种惊喜的姿态出现在我们的戏剧生活中。



从流动摊位到屋檐下的“生活与诗”

(上接第1版)主要是为街坊邻里提供便利，这里环境温馨，经常有老顾客过来坐着喝茶聊天。

据悉，工坊所在的社区商业中心，前身是运营了数十载的勤海菜市场。一轮微更新后，千余平方米的空间重新分割。设计概念确定为“屋檐下的生活与诗”，希望借此还原屋檐下孩子嬉戏打闹的市井生活。生鲜商贸的面积压缩至原先的三分之一，更多诗意生活空间一一嵌入。健身房、舞蹈教室、阅读空间，多元业态让

更多人驻足、停留。“应居民们的需求，近期我们还将引入一个书法空间，给放学的孩子提供晚托班服务。”奚华明说。

据了解，在勤海、小世界、国和1000、三号湾等社区商业中心，每月的最后一个周四或周五，都会设置专场，为居民免费提供修鞋、修伞、理发等便民服务。

曾几何时，这些街头老手艺已渐渐淡出了时代的舞台，但它承载的那份文化，凝固的那份情结，成为时光偷不走的记忆，在经历过的人心中烙下深深的印迹。